

记者实地探访农贸市场和超市

# “米袋子”拎得称心 “菜篮子”提得放心

市商务局最新消息，通过对河西批发市场等3家农产品批发市场，以及美特好、山姆士、唐久、金虎等7家超市的情况监测，全市主要生活必需品货源充足、品类丰富。截至4月5日下午，我市10家主要生活必需品供应企业货源充足，当日销售粮、油、肉、蛋、菜、奶共计5185.5吨，当前库存36739.21吨。

4月5日上午，记者随机到我市城区部分农贸市场、超市，对蔬菜、肉类、粮油的供应情况和价格情况进行了实地探访。目前，货源供应充足，物品价格稳定。

## 农贸市场“无空当”

5日上午9时许，胜利街城北便民综合市场。在进入市场前，有工作人员指引市民用手机扫描场所码。经过查验场所码和行程码，确认市民佩戴好口罩后，方能入内。该市场是北城规模最大的集贸市场，蔬菜、肉类、水产、卤菜、粮油等生活必需品一应俱全。

记者进入市场看到，偌大的市场内没有一处摊铺因缺货空当，各家备货正常，尤其是人们关心的蔬菜区，每个摊位前都摆满了新鲜蔬菜，西葫芦、豆角、西红柿、菜花、黄瓜等菜品被归置得整整齐齐。“价格涨幅不大，西葫芦1斤5元、生菜1斤6元，尖椒1斤10元……这些菜都是我从河西农副产品批发市场进的。”一位摊主告诉记者。本轮疫情以来，市场内在售的蔬菜种类没有减少，春季时令菜货源比较充足。

海南千禧、吉县苹果、武鸣沃柑……在市场内一家水果店内，陈列着多种新到果品。一名销售人员介绍，现在水果供应正常，货源充足，部分水果价格微涨，幅度不大。市场内人来人往，熙熙攘攘，在肉类摊位采购的居民也不少。“猪肉前后腿每斤9.5元，中腰每斤11元。”专营牛和生鲜肉的摊主说，“进货价涨了一点，但供应量很足。”

周边居民冯莉在市场里买了生菜和羊肉卷，准备中午回家涮锅。“一开始还有些担心，但今天来市场逛了逛，蔬菜、肉类供应量都很充足，也很新鲜。”冯莉说，“按需购买就好，等这波疫情过去，估计菜价会降下来。”



胜利街美特好超市，市民选购方便面。



城北便民综合市场内，摊位上摆满新鲜蔬菜。

## 超市货架满满当当

在相距不远处的胜利街美特好超市，记者看到，米、面、油、肉、蛋、蔬菜、水果等一应俱全，各类商品十分丰富，蔬菜区、水产区、粮油区的货架都是满满当当，肉蛋奶琳琅满目。在这里，附近居民除了可以买到瓜果蔬菜、米面粮油之外，还可以买到所需日常生活用品。

西红柿3.98元/500克、西葫芦3.99元/500克、太空椒7.99元/500克，红皮土豆1.38元/500克……在蔬菜区，许多市民推着购物车挑选。“这里的蔬菜很新鲜，有些菜果价格比外面的零售店还便宜。”一位市民挑了三颗土豆，有点小感慨，外面摊铺土豆零售2元1斤，这里才1.38元。

“超市里啥都不缺，买东西挺方便。”在米面粮油区，市民王女士正推着购物车采购商品。她说，“我家就在附近，最近大米快吃完了，过来买一些，超市货架基本上都是满的，不用囤货。”

“如果个别商品出现售罄等情况，我们会随时调配，及时补充货品。”该超市一相关人员表示，这两天，价格平稳、供应正常，居民购物趋于理性，基本上按需、有序购买。目前，超市已做好充分准备，加大了蔬菜、大米、食用油、蛋、奶的采购量和储备量。为了保障商品的质量，超市对进货渠道、食品安全检测等环节加大了把关力度。

## 防疫保供两不误

当日下午，记者来到五龙口海鲜市场、万吉海鲜副食批发市场、山姆士超市等，肉类、面食、水果、蔬菜等各种日用生活物品供应均较为充足，没有出现商品断档、脱销、价格异常波动的情况。

连日来，我市主要批发市场和大型商超，疫情防控、城市供应两手一起抓，积极组织货源。河西农产品批发市场董事长助理李安虎介绍，4月3日起，他们积极组织货源，从山东、河北、海南、云南、四川等省的低风险地区订购蔬菜，当日即从外省购进蔬菜180多辆车，共计2300余吨。两日来，市场持续拓宽货源渠道，努力增加外埠供给，畅通绿色通道，协调做好物流配送，保证外省蔬菜顺利进太原。

美特好超市第一时间成立了疫情防控专项领导小组并制定应急预案。在生活必需品供给上，积极协调全市主要物流仓储供应，加大对粮、油、肉、蛋、菜、奶等主要生活必需品的供应。并第一时间联系了山东、河北和我省运城等蔬菜产地，加强对接，增加新鲜蔬菜的供应量，联系中粮集团、中储粮集团、河北五得利面粉集团等粮企，增加了米面油的调入量。

市民可以通过搜索“唐久优品团”，在微信小程序下单购买蔬菜、水果等生活必需品。下单次日，商品便会配送至附近门店，对于不方便的市民，门店还可提供送货服务。

记者 梁丹 李静 文/摄

## 四所单招院校考试延期

本报讯(记者 张晓丽)4月5日，记者从我省部分职业学校了解到，受疫情影响，目前已经有四所单独招生的职业院校推迟了考试时间。

山西药科职业学院原定于4月7日的线上考试推迟进行，山西工程职业学院原定于4月9

日、10日的考试延迟，山西职业技术学院原定于4月9日、10日的笔试和面试暂停，太原幼儿师范高等专科学校原定于4月7日的考试延期。

目前，考生们需要严格遵守属地疫情防控政策，认真备考，随时关注各校官网或公众号。

## 我市基本医保门诊慢特病病种统一为45种

本报讯(记者 刘涛 张勇)4月5日，市医保管理服务中心发布消息，我市下发《关于规范全市基本医保门诊慢特病病种及支付标准的通知》，4月1日起，我市职工医保和居民医保执行全省统一的45种门诊慢特病病种范围及准入(退出)标准，病种支付最高限额按我市规定标准执行，各县(市、区)、市医保经办机构不得自行调整病种及支付标准。

参加职工医保的参保职工或参加居民医保且连续两年缴费(缴费不足两年的，实行省内各统筹区居民医保或职工医保参保年限互认)的参保居民，可申请一种或两种以上门诊慢特病。同时，按照“老人老办法、新人新办法”原则，《通知》下发前原有的、不在《通知》规范病种范围内的门诊慢特病病种已纳入人员可继续按规定享受待遇，《通知》下发后新规定病种未涵盖的门诊慢特病病种不再新纳入人员。

定额门诊慢特病待遇政策方面，具备享受定额门诊慢特病待遇资格的参保患者，应选定一所定点医疗机构进行治疗并享受相应待遇，选定的定点医疗机构原则上一年内不允许变动。门诊慢特病病种支付范围内的医疗费用，乙类项目不再承担自付部分，病种最高支付限额内合规医疗费职工医保及大病保险支付比例均为80%，居民医保及大病保险支付比例分别为80%和75%。其他支付政策按照原政策执行。

非定额门诊慢特病待遇政策方面，具备享受非定额门诊慢特病待遇资格的参保患者，应选定一所定点医疗机构进行治疗并享受相应待遇，选定的定点医疗机构原则上一年内不允许变动。门诊慢特病病种支付范围内的医疗费用，个人不承担起付标准和乙类项目自付部分，病种最高支付限额内合规医疗费职工医保及大病保险，在职人员支付比例均为85%，退休人员支付比例均为87%，公务员医疗费用补助支付比例为8%，居民医保和大病保险支付比例均为75%。其他支付政策按照原政策执行。非定额门诊慢特病参照住院管理，基本医保、大病保险支付费用纳入相应险种最高支付限额累计计算。

## 地博开放五年接待观众256万人次

### 公开征集“祝福地博”视频

本报讯(记者 郭蓉)山西地质博物馆从2017年5月1日正式对公众开放，到2022年，已有五年的历程。五年来，地博累计接待观众256万人次，成为省市民收获地学知识的主要阵地，让更多人感受到地学科普的力量。本月起，该馆面向社会公众开展“祝福地博”视频征集活动，邀请大家把最想对地博说的话用视频拍摄下来，将在山西地质博物馆五周年特展上向公众播放。

## 晋源区为参保群众购买意外伤害险

本报讯(记者 徐方伟 通讯员 杨润德)4月4日晋源区消息，为完善以基本医疗保障为主体、意外伤害医疗保险为补充的多层次医疗保障体系，晋源区财政出资234万元，为全区约15万医保参保群众购买意外伤害补充医疗保险。

据介绍，被保险人在保障期限内遭受意外伤害均可获得相应赔付。具体赔付金额为：住院医疗费用按实际比例报销，最高3500元/人；意外伤害致残按伤残等级报销，最高5万元/人；意外身故5万元/人。为确保这一民生项目落地落实，晋源区医疗保障局联合保险承办机构面向六镇(街)医保负责人及有关经办人员开展政策讲解，并责成专人深入村、社区培训医疗机构负责人，理顺工作流程，提高理赔效率。

同时，该区组织相关工作人员在街道、广场、社区卫生服务站(所)等人流量较大的场所设立宣传点，进一步提升项目宣传的精准度。